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Εννέα υπουργεία για τον… Έμπολα!  

Της ΔΩΡΑΣ ΠΑΜΠΟΥΛΟΥ

Ευρεία σύσκεψη στο
υπουργείο Υγείας, με εν-
νέα υπουργεία και δύο

ημικρατικούς οργανισμούς
πραγματοποιήθηκε χθες, με
σκοπό τον συντονισμό των
ενεργειών για αντιμετώπιση
ύποπτων περιστατικών του αι-
μορραγικού πυρετού Έμπολα.
Παρά τις διαβεβαιώσεις πως ο
κίνδυνος μεταφοράς και εξά-
πλωσης του ιού σε χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι μι-
κρός, εντούτοις παγκόσμια επι-
κρατεί ανησυχία για τον ιό
αφού στο πέρασμα του στοί-
χισε την ζωή σε 932 ανθρώ-
πους, στο σύνολο των 1.711
κρουσμάτων της ασθένειας. 

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΕΣ. Χώρες ανά
το παγκόσμιο προετοιμάζονται
για το ενδεχόμενο μόλυνσης ενώ
στη Μαδρίτη βρίσκεται o πρώτος
ασθενής που μεταφέρθηκε στην
Ευρώπη για θεραπεία, προκα-
λώντας ανησυχίες. Σε μια άλλη
εξέλιξη, οι αμερικανικές υγει-
ονομικές αρχές ανέβασαν χθες
το επίπεδο υγειονομικού συνα-
γερμού στο υψηλότερο που
υπάρχει, με στόχο την καλύτερη

αντιμετώπιση της επιδημίας του
Έμπολα. Πάντως μέχρι σήμερα
δεν υπάρχει οποιαδήποτε σύ-
σταση από τον Παγκοσμίο Ορ-
γανισμό Υγείας για μέτρα ελέγ-
χου στα σημεία εισόδου των χώ-
ρων κρατών μελών της Ε.Ε ή
για περιορισμό κατά την είσοδο
ή έξοδο στις χώρες που παρα-
τηρούνται κρούσματα. 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙ-

ΚΩΝ.  Στην Κύπρο και στη
χθεσινή σύσκεψη συμμετείχαν,
πέραν του υπουργείου Υγείας,
το υπουργείο Δικαιοσύνης και
Δημοσίας Τάξεως, το υπουρ-
γείο Εσωτερικών, το υπουργείο
Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και
Περιβάλλοντος, το υπουργείο
Συγκοινωνιών και Έργων, το
υπουργείο Οικονομικών, το
υπουργείο Εξωτερικών, το
υπουργείο Παιδείας και Πολι-

τισμού, το υπουργείο Ενέργει-
ας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και
Τουρισμού, η Αρχή Τηλεπικοι-
νωνιών Κύπρου και η Αρχή
Ηλεκτρισμού Κύπρου. Όλες οι
εμπλεκόμενες υπηρεσίες ενη-
μερώθηκαν για το ειδικό Σχέδιο
Δράσης που έχει ετοιμαστεί
από τις Ιατρικές Υπηρεσίες
και τις Υπηρεσίες Δημόσιας
Υγείας ενώ αναλύθηκε και επε-
ξηγήθηκε επίσης, ο υποστη-

ρικτικός ρόλος που οι υπόλοι-
ποι φορείς φέρουν για την επι-
τυχή και αποτελεσματική δια-
χείριση τέτοιων περιστατικών.

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ.  Το ειδικό
Σχέδιο Δράσης προνοεί, μεταξύ
άλλων, για τη λήψη μέτρων, για
την πρόληψη και τον έλεγχο
διασποράς της λοίμωξης σε χώ-
ρους παροχής υπηρεσιών υγείας,
για τη φροντίδα ασθενών με
πιθανή ύποπτη ή επιβεβαιωμέ-
νη λοίμωξη με τον ιό, τη συλ-
λογή και τον χειρισμό εργαστη-
ριακών δειγμάτων, ιατρικού εξο-
πλισμού, απορριμμάτων, όπως
και την απολύμανση. Ήδη το
υπουργείο Υγείας, πέραν από
το ειδικό Σχέδιο Δράσης για
αντιμετώπιση περιστατικών αι-
μορραγικού πυρετού Έμπολα
και μέσα στο γενικότερο πλαίσιο
αντιμετώπισης κρίσεων και επει-
γουσών καταστάσεων, έχει απο-
στείλει ταξιδιωτική οδηγία προς
το υπουργείο Εξωτερικών για
κοινοποίηση, με την οποία συμ-
βουλεύει τους ταξιδιώτες από
και προς τις επηρεαζόμενες χώ-
ρες της δυτικής Αφρικής (Γουι-
νέα, Σιέρα Λεόνε και Λιβερία),
να είναι προσεκτικοί και να μην

έρχονται σε στενή επαφή με
αίμα, εκκρίσεις, άλλα σωματικά
υγρά ή ιστούς ασθενών ή και
νεκρών σωμάτων, είτε άμεσα
είτε μέσω επαφής με μολυσμένα
ιατρικά εργαλεία και αντικεί-
μενα, είτε μέσω επαφής με ζών-
τα ή νεκρά μολυσμένα ζώα.

ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ.  Στη Μαδρί-
τη έφτασε χθες ένας ηλικιωμέ-
νος Ισπανός Ιεραπόστολος που
μολύνθηκε με τον ιό Εμπολα.
Πρόκειται για τον πρώτο ασθενή
μετά την επιδημία που ξέσπασε
στη Δυτική Αφρική που μετα-
φέρεται στην Ευρώπη για θε-
ραπεία. Ο ιερέας βρέθηκε θε-
τικός στον Έμπολα στο νοσο-
κομείο Σεντ Τζόζεφ στην πρω-
τεύουσα της Λιβερίας Μονρό-
βια, όπου εργαζόταν, σύμφωνα
με τον μη κυβερνητικό οργανι-
σμό που τον εργοδοτεί. Με την
ίδια πτήση μεταφέρθηκε και η
Ισπανίδα μοναχή Τζουλιάνα
Μπονοχά Μποχέ, που εργαζό-
ταν επίσης στο ίδιο νοσοκομείο.
Δεν υπήρξε οποιαδήποτε πλη-
ροφόρηση πως και αυτή μο-
λύνθηκε από τον ιό, αλλά και
αυτή θα απομονωθεί για να τύ-
χει περίθαλψης.

Το ίδιο σχέδιο δράσης 
και στα κατεχόμενα

Σε ολόκληρη την κυπριακή επικράτεια θα
χρησιμοποιηθεί το σχέδιο δράσης για αν-
τιμετώπιση του ιού Έμπολα, αφού το

υπουργείο Υγείας μέσω της Τεχνικής Επιτροπής
για θέματα υγείας το έχει αποστείλει στα κατε-
χόμενα μετά από παράκληση των Τουρκοκυπρίων
μελών της εν λόγω Επιτροπής.
Αυτό δήλωσε χθες ο υπουργός Υγείας Φίλιππος
Πατσαλής στο ΚΥΠΕ, κληθείς να δώσει περαιτέρω
πληροφορίες για τις προληπτικές ενέργειες αν-
τιμετώπισης του ιού στην Κύπρο. Ο υπουργός,
ο οποίος βρίσκεται σε στενή επαφή με τα Ε/κ

μέλη της Τεχνικής Επιτροπής για θέματα υγείας
τους, είχε εκφράσει την ετοιμότητά του να πα-
ραχωρηθεί το 30σέλιδο λεπτομερές σχέδιο δρά-
σης της Κυπριακής Δημοκρατίας και στην τ/κ
κοινότητα έτσι ώστε σε περίπτωση ανάγκης να
εφαρμόζεται το ίδιο σχέδιο σε ολόκληρο το
νησί.
Σύμφωνα με τον υπουργό, η Τεχνική Επιτροπή
Ε/κ και Τ/κ για θέματα υγείας συναντήθηκε
χθες το απόγευμα και κατά τη διάρκεια της συ-
νεδρίας όντως ζητήθηκε από πλευράς των Τ/κ
μελών το σχέδιο δράσης που έχει προετοιμαστεί
από τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δη-
μόσιας Υγείας. «Μας ζήτησαν τη βοήθεια μας
και τους έχουμε αποστείλει το σχέδιο δράσης»,
ανέφερε για να τονίσει πως το σχέδιο δράσης
είναι έτοιμο να ενεργοποιηθεί εάν και εφόσον
υπάρξει ανάγκη. Κληθείς να σχολιάσει πληρο-
φορίες ότι έχουν εμφανιστεί κρούσματα του ιού
στα κατεχόμενα, ο υπουργός Υγείας ανέφερε
ότι μέχρι στιγμής δεν έχει περιέλθει εις γνώση
του υπουργείου Υγείας ότι υπάρχουν επιβεβαι-
ωμένα κρούσματα στα κατεχόμενα. 
Αξίζει να αναφέρουμε πως ο τουρκοκυπριακός
σύνδεσμος ιατρών εξέφρασε τις ανησυχίες του
για μεταφορά του ιού Έμπολα στα κατεχόμενα
από Αφρικανούς φοιτητές, οι οποίοι αναμέ-
νονται στα κατεχόμενα εντός του μηνός για
εγγραφή σε παράνομα πανεπιστήμια. Σύμφωνα
με δημοσίευμα της χθεσινής «Γενί Ντουζέν»,
ο πρόεδρος του συνδέσμου Αχμέτ Κιορτσεγέζ
είπε ότι θα πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα
στα σημεία εισόδου στα κατεχόμενα όπως λι-
μάνια και αεροδρόμια με κάμερες θερμικής
απεικόνισης και σημασία να δοθεί σε πτήσεις
με ταξιδιώτες από χώρες που έχουν πληγεί
από το θανατηφόρο ιό.

Υπουργός Υγείας: Οι Τουρκοκύπριοι μας ζήτησαν 
τη βοήθεια μας και τους έχουμε αποστείλει το σχέδιο δράσης

Το υπουργείο Υγείας παρουσίασε το ειδικό σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση 
πιθανών ύποπτων περιστατικών του ιού –  Στη Μαδρίτη ο πρώτος ασθενής του ιού στην Ευρώπη
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